

四川省地方志办政工简讯

第 45 期（总第 106 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 11 月 7 日

省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会 专题学习党的二十大精神

2022 年 11 月 4 日，四川省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，专题学习党的二十大精神。会议组织学习党的二十大精神报告，中央、省委关于学习宣传贯彻党的二十大精神有关文件及四川省传达学习党的二十大精神有关会议精神。党组书记、主任陈建春主持会议并作《深入学习领会党的二十大精神 凝聚扛起新使命谱写新篇章磅礴力量》主题发言。

会议认为，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，具有重要里程碑意义。学习好、宣传好、贯彻

好党的二十大精神是当前及今后一个时期的首要政治任务。要深刻领会大会精神实质，用以武装头脑、指导实践、推动工作。

会议认为，党的二十大报告是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，是一篇马克思主义的纲领性文献。报告主题鲜明，亮明了我们党的政治立场、政治方向、政治主张，是党和国家事业发展的总纲；全面总结过去 5 年的工作和新时代 10 年的伟大变革，充分彰显了“两个确立”的决定性意义；深刻阐释新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，开辟了马克思主义中国化时代化新境界；深刻阐明以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，擘画了中国式现代化宏伟蓝图、壮阔前景；科学谋划未来五年乃至更长时期的目标任务和行动纲领，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对大局大势和发展规律的深刻把握；对全面从严治党、推进新时代党的建设新的伟大工程作出安排，充分彰显了“赶考”的清醒和坚定；深刻阐述团结奋斗是创造历史伟业的必由之路，充分彰显了团结奋斗对于兴党、强国、富民的重要作用；通篇贯穿以人民为中心的发展思想，充分彰显我们党牢记初心使命、坚持人民至上的价值追求和坚定立场。

会议要求，机关党委、各党支部要在“五个牢牢把握”上下功夫，做到原原本本学、联系实际学、笃信笃行学，认真研读党的二十大精神 and 党章，学习习近平总书记在二十届一中全会、新一届中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话精神和大会

期间的系列重要讲话精神，学习习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地，赴陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神，学出绝对忠诚、学出使命担当、学出本领实效。

会议要求，要在狠抓贯彻落实上下功夫，推动党的二十大精神落地生根、开花结果。要忠实记录我省贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化四川宏伟历程，展现四川推动改革发展稳定民生各项事业取得的光辉成就，彰显中国式现代化道路磅礴伟力。要持续推进中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展，宣传弘扬巴蜀大地上英雄先烈、红色精神、革命文化，热情讴歌社会主义现代化建设新征程中涌现的先进模范、创造精神，不断增进人民群众文化自信。要围绕党的二十大确定的未来五年战略任务和重大举措开展调查研究，梳理发展脉络，总结历史经验，深化资政辅治，推动“三个服务”理念走向深入、落在实处。要按党的二十大关于建设社会主义文化强国和省第十二次党代会关于实施文化强省旅游强省建设的重大部署，深入挖掘巴蜀文化资源，擦亮三星堆、九寨沟、大熊猫等金字招牌，组织好名山志名水志等名志编纂工程，推进历史文化旅游、红色文化旅游，讲好四川故事、传播四川声音。要将高质量发展要求落实到地方志工作的各方面全过程，始终坚持“质量第一”，严把政治关、史实关、体例关、文字关、保密关、出版关，不断提升志鉴编纂质量、资政辅治质量、宣传弘扬质量，以高质量的地方志成果为文化强省旅游强省建设、为全面建设社会主义现代化四川贡献力量。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年11月7日印发

(共印13份)